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     Zvolení tématu, které se týká lidí s psychiatrickou diagnózou, konkrétně schizofrenií, považuji za 

užitečné vzhledem k tomu, že této problematice není věnována přílišná pozornost. I motivem 

studentky bylo probádat „ tajemnou a nepochopitelnou“ oblast.                                                                                             

V Úvodu nás autorka seznamuje s obsahem teoretické části, uvádí zde základní okruhy, kterým se 

bude věnovat. Zamýšlí se a formuluje cíle práce, na které je zaměřena praktická část. Pro své 

výzkumné šetření zvolila metodu polostrukturovaného rozhovoru. 

      Největší pozornost v teoretické části věnuje objasnění základních pojmů, zpracovává při tom  

informace z dostatečného okruhu odborné literatury, cituje z různých autorů. Z hlediska tématu 

práce je důležitá čtvrtá kapitola, která pojednává o aktivizaci klienta se schizofrenií a jejím významu 

při překonávání sociální izolace. V této souvislosti upozorňuje na formy péče, kdy klient může 

v chráněném prostředí posilovat své sociální dovednosti. Autorka zde zmiňuje i opačné názory 

některých odborníků, kteří upozorňují na nebezpečí prodlužování závislosti. Pro popis organizací, 

které pomáhají aktivizaci klienta, využila internetové zdroje. Zvláštní kapitolu věnuje Chráněnému 

bydlení Bona o.p.s., kde prováděla výzkumné šetření. 

     V úvodních kapitolách praktické části je uvedena metodika výzkumu. Jsou zde formulované cíle a 

stanoveny předpoklady, které se týkají aktivit respondentů. Výzkumný vzorek tvořilo 8 klientů 

s diagnózou schizofrenie, věkové rozložení 39 – 65 let, rovnoměrné zastoupení mužů a žen. 

V podkapitole 7.7 jsou uvedeny základní údaje k jednotlivým respondentům, oceňuji, že studentka 

zachytila jejich chování v průběhu rozhovoru, popsala jejich neverbální projevy i jejich vzhled. 

Rozhovory probíhaly ve výše uvedeném zařízení, bylo zajištěno soukromí. Výsledky rozhovorů svědčí 

o tom, že autorka kladla důraz na vytvoření klidné atmosféry. Kapitola 8 je věnována interpretaci 

výsledků. Autorka si stanovila základní okruhy témat, na jejichž základě pak prováděla obsahovou 

analýzu získaných dat. Shrnuje vždy odpovědi na dané téma u všech respondentů, uvádí citace 

z rozhovorů a svoje komentáře. V kapitole Diskuze zpracovává výsledky šetření vzhledem ke 

stanoveným předpokladům. Prokazuje zde schopnost pracovat se získanými daty, analyzovat zjištěné 

skutečnosti, zamýšlet se nad nimi, vyvozovat závěry.  

   V závěru práce, kromě rekapitulace všech jejích částí, uvádí i své představy pro možné aktivity 

s klienty. 

   Práci hodnotím pozitivně, může mít i praktické využití pro zařízení, jehož klienti se výzkumu 

účastnili. 



Celkový rozsah práce odpovídá požadavkům. Autorka vycházela z aktuální odborné literatury, 

dodržuje citační normu. Formální úroveň a úprava práce je dobrá, i po jazykové a stylistické stránce 

lze práci hodnotit výborně. 

 

Výsledné hodnocení: výborně 

 

Náměty pro obhajobu: 

1. Jaké nové poznatky a zkušenosti Vám přinesla práce na tomto tématu, zejména  osobní 

kontakt s klienty? 

2. Jak hodnotíte názor, že chráněné bydlení místo osamostatňování může spíše u klientů  

udržovat závislost? Které argumenty svědčí pro činnost těchto zařízení? 
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